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校訓： かしこく ただしく たくましく

相手への思いやり
校長 岸田さゆり

11 月となり，年の瀬を少し意識する時季となり 11 月 1 日～ 7 日，地域が育む「かごしまの教
ましたが，今年は，コロナ対応に気をとられて， 育」県民週間でした。御来校の際は，マスク着
月日が流れるのも忘れてしまうほどです。 用や手指消毒等，新型コロナウイルス感染症対
しかしこのようなときだからこそ落ち着いて着 策をお願いいたしましたが，授業参観や行事等

実に日々を重ねていきたいものです。 へ多くの方々に来ていただきました。ありがと
さて，学校では 11月 24日から 12月７日までを うございました。

『人権旬間』として人権教室や人権標語の作成な
ど『人権』についての学習が行われます。
『人権』という言葉だけ聞くと，なんだか難し

いことのように考えがちですが，『やさしさ』『相 11 月 14 日（土）に，餅つき大会を行いまし
手への思いやり』と，とらえることができるので た。今年度は，新型コロナウイルス感染症拡大
はないでしょうか。 防止のため，体育館での茶話会は実施せず，餅
ここで作文を紹介します。 つき大会のみの実施となりました。

本校は，特色ある教育活動の一つとして「稲
うちの家はみんなが悪い 作活動」を行っています。２月に種を蒔き，４

月に田植え，根かき，７月に稲刈り，８月に脱
きょう私が学校から帰ると，お母さんが｢お 穀をして，10 月に精米し，75.6 ㎏の餅米が今年

兄ちゃんの机を拭いていて金魚鉢を落として は収穫できました。
割ってしまった。もっと気をつければよかっ 餅つき大会では，重い杵の扱いに苦戦しなが
たのに，お母さんが悪かった｣と言いました。 らも，みんなで交代交代，力強くつくことがで
するとお兄ちゃんは｢僕が隅っこに置いたから きました。ついた熱々のお餅は，保護者や地域
僕が悪かった｣って，言いました。 の方々と一緒にちぎり，丸い形に整えました。
でも私は思い出しました。昨日お兄ちゃん きっと持ち帰ったおいしいお餅を食べながら，

が隅っこに置いたとき私は｢危ないな｣って思 家族で会話もはずんだことでしょう。
ったのにそれを言わなかったから，私が悪か 餅つき大会実施にあたって，餅つき器の提供
ったと言いました。 や御指導を，東郷はるみさん，傅順子さん，川
夜，帰ってきてそれを聴いたお父さんは｢い 畑ソメ子さん，安田トヨミさん，昇秀子さんが

やお父さんが金魚鉢を買うとき，丸い方でなく してくださいました。ありがとうございました。
四角い方にすればよかったなあ。お父さんが
悪かった｣と言いいました。そしてみんなが笑
いました。
うちはいつもこうなんです。
うちの家はいつもみんなが悪いのです。

高木 善之
｢地球村｣出版

なんて愛和な家族なのでしょうか。
相手を思いやる心が育っています。
しかし，大なり小なり，悪い出来事が起きると

まず自分のこととしてとらえて，受け入れ，自己
を振り返る(内省)ことができずに，つい相手を責
めてしまいがちです。そして｢じぶんは悪くない｣
と正当化しがちです。そうすると対立が生まれ，
お互い嫌な思いだけが残り，居心地のよい環境に
は，なりません。だからこそ，『言じゃしゃん言葉
や，呑みんきゃならん』とありますように奄美の
先人も島口教訓として伝えています，思いやりの
ある言葉や行動ができるようになるときっとお互 11 月 13 日(金)，朝の活動「緑の時間」に日
い居心地が良い環境が作れます。『人権旬間』を通 の出会の方々と花づくり活動を行いました。子
して子どもたち一人一人にこのようなことを考え どもたちは，日の出会の方々と一緒に草取りを
させていきたいと思います。 したり，花苗の植え替えをしたりしました。日

の出会の皆様，いつもありがとうございます。



11 月 30 日(月)に，消防士 2 名の方を招いて， 本年度も，数多くの作品展やコンクールに応
火災による避難訓練を行いました。 募し，輝かしい成果を上げています。また，小
校務室から出火したという想定で実施し，緊急 規模校ながらも学校賞を受賞しました。

の校内放送後，児童は教師の指示に従って，火元 ○第17回ネリヤカナヤ創作童話コンクール
の校務員室を避け，所定の通路を通って素早く避 最優秀賞 ５年 杉本 寛喜 さん
難することができました。また，消火訓練では， ○奄美市作文コンクール
４年山城凱正さんと佐藤先生が実演しました。消 特選 １年 向島 あんり さん
火器使用時の合言葉「ピ（ピンを抜く）・ノ（ノズ 特選 ２年 川畑 真愛 さん
ルをかまえる）・キ（距離をとる）・オ（押す！レ 特選 ４年 堀之内 我空 さん
バーを）」を教えてもらい，素早く安全に消火訓練 特選 ５年 山城 そら さん
ができました。 特選 ６年 春田 珠希 さん
この防災訓練を通して，子供たちは，生命・身 ○第63回県児童生徒作文コンクール地区審査

体の安全を守るために必要な知識や態度を身に付 学校賞優秀賞 小湊小学校
けることができました。 特選 ４年 堀之内 我空 さん

特選 ５年 山城 そら さん
特選 ６年 春田 珠希 さん
入選 １年 向島 あんり さん
入選 ２年 川畑 真愛 さん

○第63回県児童生徒作文コンクール
入選 ４年 堀之内 我空 さん
入選 ５年 山城 そら さん

○奄美市理科作品記録展
特選 ４年 堀之内 我空 さん
入選 ５年 満田 美優花 さん
入選 ５年 杉本 寛喜 さん

○第68回理科に関する研究記録展地区審査
入選 ４年 堀之内 我空 さん

○第56回読書感想文コンクール市審査
入選 ５年 満田 美優花 さん

○県図画作品展奄美市審査会
消火器訓練 特選 ５年 満田 美優花 さん

入選 ６年 春田 珠希 さん
入選 ５年 杉本 寛喜 さん
入選 ５年 向島 翔輝 さん

○第10回田中一村記念スケッチコンクール
11月 20日(金)に，生活科社会科見学を実施し， 入選 ６年 春田 珠希 さん

１・２年生は博物館・市役所の見学，５・６年生 ○第16回本の帯創作コンクール
は大川小学校と合同で県立奄美少年自然の家での 朝日新聞鹿児島局長賞 ６年 春田 珠希 さん
体験活動を行いました。５・６年生は，今年５月
に奄美少年自然の家での２泊３日の宿泊学習が計
画されていましたが，新型コロナウイルス感染症
拡大で中止となりました。今回，１日ではありま
したが，大川小の仲間と，楽しく自然体験活動が
でき充実した時間を過ごすことができました。

【 令和２年度】 『 12月の主な行事予定』

人権旬間（ 11/24～12/7）
１日 (火 ) 「人権の花運動」閉校式13:40～ 14:10

人権教室⑤低・中学年⑥高学年

ＡＬＴ訪問

２日 (水 ) クラブ（ 6校時）
４日 (金 ) 持久走大会③10：15～11：00

学校保健委員会15： 00～15： 30
学級PTA高 ･低 ･中 15： 35～16： 45

７日 (月 ) 海岸清掃 ＡＬＴ訪問

９日 (水 ) 登校指導（Ｐ川畑）

12日 (土 ) 緑の時間・日の出会との花づく り活動

16日 (水 ) 学校評議員会19:00～ 20:00

愛の声かけ運動(Ｐ山城，職員堀之内 ,海江田)

20日 (日 ） 市民総ぐるみ清掃活動

21日 (月 ) 校区内清掃

2４日 (木 ) 終業式 大掃除

25日 (金 ) 日本復帰記念の集い復帰67周年

28日 (月 ) 仕事納め 門松作り


